

2014年,菏泽将持续加大民生投入,重点办好7个方面30件民生实事

民生将幸福洒向每位老百姓

本报记者 王保珠 李德领 张建丽 李贺

坚持民生优先不动摇,把“民之所望”作为“政之所向”,持续加大民生投入,让发展成果更多更公平地惠及全市人民。《政府工作报告》提出,2014年菏泽市将重点办好7个方面30件民生实事。

强化就业培训,完成技能培训7万人;抓好重点群体就业,新增城镇就业9万人,农村劳动力转移就业18万人,帮扶困难群体就业4500人;加强创业带动就业,新增创业7500人,带动就业2万人。

热议:市人大代表袁丽霞认为,促进城乡就业,根据实际情况,针对不同人群将制定不同的办法和措施。比如针对下岗再就业职工,他们文化水平低、没有技能,则可以通过联系当地物业公司,让他们到小区内干保洁、当保安等;另外针对农村劳动力转移就业,不但要让他们出得去,更要服务好他们。利用国家扶持政策,对创业者进行扶持,让更多有创业理想的人,实现创业梦。

农村低保年保障标准提高300元;医疗救助最高限额提高5000元;城乡医保财政补助标准提高40元;新建中心敬老院16处,每千名老人拥有社会养老床位数达到26张;为60周岁以上老年人每年免费查体一次,为90周岁以上老年人发放高龄补贴;开工保障性住房1万套以上,改造棚户区6600户、农村危房5000户。

热议:“农村低保年保障标准提高,又将是针对弱势群体的一个惠民措施。”市人大代表时圣才认为随着经济水平的总体提高,社会保障体系将逐渐完善,政府财政富了不忘老百姓,经济发展了要回报老百姓,这才是社会发展的根本目的,帮助弱势群体,让他们真切感受到政府的关怀和温暖。

新改扩建农村义务教育学校校舍120万平方米;新建城区学校14所以上,新建市级高中一处,完成菏泽一中南校区扩建和菏泽一中老校区、市实验小学北校区改建;新建幼儿园200所;创建省级规范化职教中心2处;齐鲁工业大学菏泽校区建设取得明显进展;公开招录中小学、幼儿园教师2000名以上;救助城乡低保和计划生育贫困家庭新生各1000名,确保不让一名学生因家庭贫困而失学。

热议:市民刘长虹说,现在很多家庭,学校只注重学生的智力体育方面的教育,没有切实可行地进行心理健康教育,致使部分学生出现心理问题,甚至走向犯罪的道路。就比如前段时间重庆一女孩将一岁多男孩扔下高楼的事情。

这是个长效性的问题,希望学校建立青少年健康教育辅导预防机制,对孩子开展心理健康普查,成立心理危机干预领导小组,对心里有疾病的孩子及时发现、及时治疗。同时家庭、社区等也要对孩子心理的健康成长加强教育辅导。

免费为城乡居民提供11项基本公共卫生服务;加快市直6家医疗卫生机构扩建步伐,新增建筑面积15万平方米;推动曹县、鄄城、东明等县级医院迁建加快实施。

热议:市民李先生说,医疗一直是市民关心的大事,怎样让医疗服务更好地惠及市民,怎样让居民逐步形成“小病在社区,大病进医院,康复回社区”的就诊理念,这就需要不断加强基层医疗服务。

两会上提出推动曹县、鄄城、东明等县级医院迁建加快实施,对于县级医院发展具有积极意义,对于居民看病不出县城更有深远意义,也能在一定程度上缓解看病难、看病贵的问题。也希望能够加强基础设施建设,加大人才培养的支持力度,并建立健全住院医师规范化培训制度,让县级医师不断“充电”,增加自身业务水平。

新增集中供热覆盖面积300万平方米;新增民用天然气用户5.5万户,其中市区2万户;新增农村饮水安全人口80万人;市区增加新能源公交车100辆。

热议:市民罗盼生告诉记者,近来菏泽市积极开展饮水安全工程建设,取得了显著成绩。有的农村打了深井,有的村庄也吃上了黄河水。

不过还存在一些问题,随着经济的发展,农村地表水和地下水都想呈现出污染加重的趋势。生活排污和农业灌溉污染也是造成水质不安全的普遍原因。

希望相关部门能强化执法,加强水环境综合治理,不光市里的农村、县城的农村也得加强。在资金上加大投入,多给农村打高质量的深水井等,保证农民吃上放心水。

新建农村文化大院350家、文化广场200处;新建数字化农家书屋200家,充实提升农家书屋500家;完成送戏下乡1450场、送电影下乡7万场,新增有线数字电视用户30万户;规划市体育中心;开工建设市体校新校区;完成50个乡镇、800个村级全民健身工程。

热议:市民王先生说,农村文化大院、文化广场等场所的建设,让市民有了更多娱乐休闲的场所。菏泽历史文化深厚,尤其是市委市政府提出打造文化中心片区,市图书馆即将开馆、市城市规划展览馆已经开工建设等,让市民对菏泽的未来更加期待。

完善扶贫方案,强化帮扶措施,确保30万人脱贫。

热议:市民杜亚娜表示,从农民家庭的总体情况来看,医药费和教育费是家庭支出的两个重头,对于贫困家庭来说,这两项费用更是他们致穷的主要因素。建议能建立子女就学资助制度和重大疾病医疗救助制度。

解决好贫困子女入学问题,既是帮助贫困家庭的现实困难,更是他们“断穷根、断愚根”的生活大计。对于重大疾病的医疗救助,菏泽已全面推行了农村新型合作医疗制度,问题在于要加大对贫困户的补偿幅度,通过制度形式加以明确。并希望各级帮扶资金和工作重点放在发展生产上。

城乡就业

社会保障

教育发展

医疗服务

改善居民生活条件

文化体育

扶贫开发

2014菏泽两会特别报道

菏泽移动服务两会

本报菏泽1月8日讯(记者
张建丽 李贺) 两会期间,菏泽移动公司本着服务政府、服务百姓、服务地方经济发展的负责任态度,积极服务两会顺利召开。

一是在主会场大剧院开通了4G网络,确保与会代表能享受、感受到优质的高速4G网络和优质的业务应用;二是部署

应急通信车和应急电源车,确保网络通畅;三是抽调专人在现场服务,通过同屏展示等技术宣传我国的4G技术;四是提供会议助理APP平台服务组委

会和与会代表,可以通过手机客户端实时查询会议议程、会议材料、会议直播、会议签到、住行安排等信息;五是提供手机充电、话费充值等应急服务。

